
V souladu s politicko organizační směr­
nici ministra národní obrany a náčelníka 
hlavní politické správy ĎSLA к zabezpe­
čení závěrů květnového zasedání ÚV KSČ 
1974 к otázkám vědeckotechnického roz­
voje v podmínkách Československé lidové 
armády připravujeme v prvé polovině led­
na 1975 dvoudenní teoretickou konferen 
ci na téma:

„Úloha a funkce štábů vojenských 
okruhů, armád a svazků při zabezpečová­
ni vojenskotechnického rozvoje ve sva­
zech, svazcích a útvarech ČSLA“.

KONFERENCE 
К ZÁVĚRŮM

KVĚTNOVÉHO 
PLÉNA ÚV KSČ

Cílem konference bude především:
a) Zhodnotit získané poznatky z reali­

zace závěrů květnového pléna ÚV KSČ a 
celoarmádního aktivu к otázkám vědecko 
technického rozvoje, které vycházejí 
z komplexního plánu opatření MNO v pod­
mínkách okruhů, armád, svazků a útvarů 
ČSLA.

b) Zobecnit nejlepší zkušenosti z dosa­
vadní realizace usnesení květnového plé­
na ÚV KSČ a závěrů celoarmádního akti­
vu komunistů ČSLA к otázkám vědecko­
technického rozvoje.

c) Stanovit další směry a cesty к dů­
sledné, plánovité a cílevědomé realizaci 
výsledků obou jednání v konkrétních pod­
mínkách okruhů, armád, svazků a útvarů 
ČSLA.

Jednání vojenskoteoretické konference 
bude probíhat ve dvou sekcích

— sekce vševojsková (velitelé a poli­
tičtí pracovníci),

— sekce technická.
К informaci velitelů a štábů a na po­

moc účastníkům konference к přípravě 
na jednání zveřejňujeme nejdůležitější 
teze hlavního referátu.

К zhodnocení činnosti za dobu od za­
sedání květnového pléna ÚV KSČ v roce 
1974 můžeme konstatovat, že toto krátké 
období bylo v celé ČSLA naplněno usilov­
nou prací к realizaci jeho závěrů. U všech 
svazů a svazků, ve všech vojenských vy­
sokých školách a na pracovištích výzkum­
né a vývojové základny proběhly stranic-
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ké aktivy, na kterých byly konkretizovány 
aktuální úkoly vědeckotechnického rozvo­
je v armádě. Na nich nejzkušenější komu­
nisté velitelé, náčelníci a političtí pracov­
níci vyjádřili své názory na přístupy 
к uskutečňování politické linie strany 
v této významné události. S plnou stranic­
kou zodpovědností se zabývaly otázkami 
vědeckotechnického rozvoje a základní or­
ganizace strany, které na svých členských 
schůzích přijaly závazná usnesení pro 
práci všech komunistů.

Jako pozitivní můžeme hodnotit sku­
tečnost, že na všech stupních veleni a ve 
všech politických orgánech bylo jednotné 
úsilí zaměřeno к všestrannému objasnění 
základních dokumentů květnového pléna 
CV KSC všem příslušníkům armády a že 
základní úkoly byly rozpracovány do ob­
sahu výcvikových dokumentů.

Soustavná péče KSC o zajištění obra­
ny naší socialistické společnosti umožňuje 
zvyšování bojové síly naší armády a obra 
nyschopnosti CSSR, jako nedílné součásti 
koalice států Varševské smlouvy. Boj 
o vědeckotechnickou převahu se stal jed­
ním z klíčových úkolů třídního boje mezi 
socialismem a kapitalismem i v oblast) 
vojenství a ve výstavbě armády.

Ve stejné míře jako zdůrazňujeme roz­
hodující úlohu vědeckotechnického rozvo­
je v naší výstavbě socialismu a v jeho 
soutěži s kapitalismem vystupuje před ná­
mi zásadní význam vědy a techniky pro 
zabezpečení obrany společenského zřízení 
před napadením silami světového imperia­
lismu. Pro výstavbu socialistické armády 
má základní význam její vyzbrojování 
novou progresivní výzbrojí a technikou. 
Technický rozvoj a zaměření vyzbrojování 
ČSLA jsou dány úlohou a úkolem CSSR 
v koalici států Varšavské smlouvy, jakož 
i ekonomickým a vědeckotechnickým po­
tenciálem ČSSR a jejím místem v meziná­
rodní socialistické ekonomické integraci 
v rámci RVHP. Přitom za základ vědecko­
technického pokroku v ČSLA považujeme 
využívání zkušeností Sovětské armády, 
armády nejpokrokovější a nejmocnější, 
která má nejnovější poznatky marxisticko- 
leninské vojenské vědy a nejdokonalejší

výsledky vědeckotechnického pokroku ve 
vojenství.

Se zaváděním kvalitativně vyšších dru­
hů výzbroje a bojové techniky je třeba 
prohlubovat i organizátorskou a řídící 
práci po linii druhů vojsk a služeb a aby 
vojska, velitelé a štáby na všech stupních 
velení zvládli novou složitou techniku 
i zabezpečení všech к tomu potřebných 
technickoorganizačních opatření a mate­
riálních prostředků.

V oblasti řízení a velení je zákonitým 
požadavkem vědeckotechnické revoluce 
racionalizace řízení, plánovitost a předví­
dání na vědeckém základě.

Stupeň zabezpečení úkolů v ČSLA do 
značné míry závisí na úrovni řízení, stylu 
a metodách práce velitelů, štábů, politic­
kých orgánů a stranických organizací. 
Účinnost organizátorské a řídicí práce ve 
výchově a výcviku vojsk je podmíněna 
tím, jak je zaměřena na rozhodující otáz­
ky vojenské služby a výcviku. V současné 
době musíme soustředit úsilí na podstat­
né zkvalitnění plánování činnosti, dosáh­
nout větší reálnosti a autority plánů, více 
promýšlet racionální organizace bojové 
přípravy, provozu a údržby zbraní a bojo­
vé techniky, efektivněji využívat všechna 
zařízení učebně výcvikové základny

V celém systému řízení musíme dosáh­
nout zvědečtění všech řídících orgánů 
v nedílné jednotě se zaváděním a využívá­
ním moderních efektivních prostředků ve­
lení. A to nejenom v polní přípravě a ve­
lení, ale i v běžném řízení bojové a poli­
tické přípravy vojsk. Náčelník musí být 
piedevším organizátor, musí dát orientaci, 
směr práce se znalostí řešeného problé­
mu i se znalostí kvalit lidí, kteří budou 
jednotlivé úkoly řešit.

Vysoký stupeň nasycenosti vojsk slo­
žitou technikou klade značné nároky na 
technické znalosti. Zvláště podrobně musí 
znát techniku důstojnický sbor a prápor­
číci. Tímto směrem musíme zaměřit nejen 
úsilí velitelských orgánů, ale i celou stra- 
nickopolitickou práci a dosáhnout vyso­
ké náročnosti a příkladnosti komunistů 
při zvládnutí nové techniky. Technika
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bude tehdy účinná, když člověk svou mo­
rálně politickou přípravou a vycvičeností 
ji dokonale zvládne a bude jí umět po­
užívat.

Velitelé, političtí pracovníci a štáby 
musí jít sami příkladem v osvojování si 
nových poznatků vědy a techniky a v pod­
poře všeho, co zabezpečuje vědeckotech­
nický rozvoj v OSLA. Technické znalosti 
u velitelů považujeme za základní před­
poklad к úspěšnému velení útvarům a jed­
notkám.

К úloze štábů všech stupňů v jednotli­
vých oblastech vojenskotechnlckého roz­
voje chceme zdůraznit, že kvalitativní a 
kvantitativní změny materiálně technické 
základny přímo odrážejí požadavky soudo­
bého ozbrojeného zápasu. Skutečnost, že 
příprava štábů a vojsk probíhá v míru, 
podtrhuje nutnost vytvořit již v míru do­
konalou teoretickou personální i materiál­
ně technickou základnu s cílem připravit 
vojska a štáby na vedení ozbrojeného zá­
pasu v podmínkách oboustranného použi­
tí jaderných zbraní.

Vyšší štáby jsou povinny poskytovat 
účinnou politickou, odbornou a metodic­
kou pomoc nižším štábům. Referát podtr­
huje zejména metody zobecňování nejlep­
ších zkušeností a jejich direktivní zavá­
dění do praxe jako osvědčené metody 
kvalitního plnění úkolů. Na úseku zkvalit­

ňování velitelské přípravy a přípravy ve­
litelů a štábů v poli, v souladu se zásada­
mi RMNO pro výcvikový rok 1974—1975, 
půjde především o to, aby každé zaměst­
nání v oblasti operační, operačně taktické 
i taktické bylo školou vysoké organizova­
nosti, kázně, náročností a názorností. 
Musí se stát prostředím, které bude vhod­
né nejen к předání, ale i získání zkuše­
ností a znalostí. Přitom budeme důsled­
něji dbát na využívání výpočetní techniky 
a prostředků malé a střední mechanizace 
zejména v rozhodujících oblastech čin- 
ncsti velitelů a štábů. Racionalizace a po­
žadavky na automatizaci jsou objektivně 
spjaty s činností a životem vojsk a štábů 
a proto konkrétní řešení na základě hlu­
bokých analýz metod práce štábu se musí 
stát základem budoucí činnosti.

Zkvalitňování bojové pohotovosti za vy­
užití nejnovějších výsledků vědy a techni­
ky musíme chápat jako nepřetržitý proces, 
zabezpečovaný v každodenní práci štábů 
a velitelů na všech stupních. Ke všem 
otázkám bojové pohotovosti budeme na 
jednotlivých stupních velení více přistu­
povat z hlediska změn v životě naší spo­
lečnosti i ve vojenství, bojovat proti ruti- 
nérství a mechanickým přístupům. Bude­
me daleko více zobecňovat zkušenosti a 
plně je využívat v procesu přípravy a vý­
chovy vojsk.
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